IMPATTO DELLA GESTIONE NON OPERATIVA

Come si calcola:

Rapporto tra Utile Netto e Risultato Operativo; I'Utile Netto viene decurtato dei proventi finanziari
(netti di imposte).

Come si interpreta:

Rappresenta I'erosione (incremento) dei margini operativi provocata da costi finanziari, costi fiscali
e costi (ricavi) straordinari. | proventi finanziari sono esclusi dall'indicatore in quanto derivanti da
attivita non connesse (direttamente o indirettamente) al core business aziendale. Quando il
Reddito Operativo € negativo non ha senso chiedersi quale sia I'erosione generata dalla gestione
non operativa.

valori percentuali

2011 2010 2009 2008 2007
ITALIA -41,6 0,1 -14,2 -5,9 22,2
VENETO 14,6 17,5 -20,2 0,3 23,4
Settore (Ateco 2007)
A -12,6 28,5 -6,5 -46,9 19,0
B -55,5 -23,3 -53,1 20,6 21,7
C 29,7 30,8 -21,7 4,1 29,9
D 41,4 50,0 32,3 24,8 -13,4
E 24,6 -1,9 21,3 211 25,2
F -25,6 -13,3 -21,6 4,8 18,3
G 34,1 33,5 20,5 22,0 29,2
H -7,7 32,1 14,3 -10,7 19,5
I -86,7 -319,6 14,3 -208,0 -5,8
J 10,8 -25,6 5,2 -13,0 11,5
L -31,1 -15,0 -73,4 22,3 13,9
M -243,7 -274,8 -1079,5 -402,3 -83,6
N 7,8 -8,8 -74,1 -2,0 16,9
P 38,5 215 -71,1 redd. oper. <0 -636,6
Q 23,6 49,6 52,8 43,4 37,0
R -69,9 -82,7 -75,9 -260,5 redd. oper. <0
S 4,2 2,8 -98,2 -108,9 -36,9

Fonte: elaborazioni su dati In.balance e Bureau van Dijk
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